



三千师生凌晨大转移

浙江万里学院打响疫情防控阻击战

记者 张正伟 殷聪
鄞州区委报道组 徐庭娟

昨天中午，在绍兴的隔离酒店，浙江万里学院汉语言专业大二学生吕雨檬吃完了入驻酒店后的第一餐，已经在做着上网课的准备。

而就在12个小时前，她和同学、老师一起，被紧急转移的通知惊醒，深夜打点行装，坐上了从学校转移的大巴车。

4月12日中午，万里学院钱湖校区发现新冠病毒感染病例，市委、市政府高度重视，第一时间要求相关部门坚持校地一盘棋思想，组织师生转移、隔离，坚决、果断阻断疫情传播扩散链。

昨天零点，学校全体师生核酸检测阴性结果出炉，零点30分启动紧急转移，3点人员开始分批离校……

一场与时间赛跑的疫情防控阻击战，在凌晨打响了！

紧急转移命令下达 只给了3个小时准备时间

“同学们，大家做好心理准备，今天可能要连夜转移，等正式通知下达，我们就动身！”4月12日晚上10点，当万里学院商学院学务中心主任、辅导员孟祥敏把这个消息传达到宿舍区13号楼时，许多已经准备睡觉的学生一脸茫然。

当天中午，万里学院钱湖校区发现新冠病毒感染病例，鄞州区在市委、市政府的坚强领导下，紧密跟踪流调和核酸检测进展，动态调整疫情防控措施。

“当前奥密克戎毒株显现出超强超快的传播特性，所以我们的工作也要以快制快、以快制胜，坚定‘坚持就是胜利’的信念，发扬连续作战精神，抢时争速一刻不停、严密防控一丝不松。”鄞州区疫情防控工作领导小组相关负责人告诉记者，当天下午1点半，万里学院启动全员核酸检测，待结果出来连

夜组织师生转移，而感染病例所在宿舍楼的相关人员324人已在白天先期转移。

昨天零点，全员核酸检测结果阴性的消息传来，零点30分，学院相关师生连夜转移的命令正式下达，涉及3000多人。

这么多人集中转移，而且要争取在白天上班前结束，算下来凌晨3点半就要发车，留给学校和相关单位的准备时间只有屈指可数的3个小时。

进驻学校的鄞州区疫情防控区域协调专班立即分工协作，紧急组织转移车辆，短时间内调集120多辆安全可靠、清洁卫生的大巴车；紧急联系市内外酒店宾馆，统计符合条件的隔离房间，而万里学院疫情防控学生管理组、教师管理组工作人员和辅导员老师立即深入宿舍，向师生传达通知，做好转移前各项准备工作……

凌晨3点左右，第一辆转运大巴驶出万里学院钱湖校区，搭载着首批学生踏上了转移之路。

3366人夜别校园 4个小时“一个都不能少”

“86号车到了，可载25人，请网格员做好准备，带领学生有序登车。”凌晨3点许，万里学院钱湖校区疫情防控指挥部里，负责调度的指挥员紧盯着大屏幕实时显示的车辆到达情况，第一时间向值守在宿舍楼的网格员下达登车指令。网格员接到指令后，根据车辆可乘人数，组织准备好的学生保持安全距离、依次走出宿舍登车。

方案做细做实，才能保证安全有序转移。万里学院在鄞州区疫情防控工作领导小组的指导下，对涉及此次转移的11个网格重点管理，每个网格负责5名至15名学生，由学校中层干部担任网格员，下设副网格员、小组长、楼层长，共同做好转移工作。



浙江万里学院师生连夜转移现场。（许天长 王嘉彬 向娴华 摄）

孟祥敏作为学生宿舍13号楼的副网格员，12日晚上10点多就与网格员和楼层长进驻学生宿舍，进行解释、疏导，帮助学生做好准备工作；正式转运开始后，学生差不多10人一组，从一楼到六楼依次离开，秩序井然。

“编组更细，转移才能更快。”万里学院党委书记、执行指挥长蒋建军不断查看着编组进度，按照市、区两级部门发来的酒店准备情

况进行动态编组，确保隔离房间与转运人员数量匹配、迅速转运。“我们这次共设立了学生管理组、教师管理组、安全保卫组、后勤保障组、志愿服务组等12个工作小组，530名党政干部参与，占了全部教职员工的三分之一。”

昨天上午7点30分，随着最后一辆大巴车驶出校园，万里学院3366名师生转移工作顺利完成。长长的宿舍走廊上，忙碌了一晚的“大

白”仍然挺直脊背，一个房间一个房间敲门、询问，生怕有人漏下。

室外，朝霞绽放光芒，校内，指挥部的窗户透出灯光，仿佛仍在“回忆”昨夜今晨的这场战役。不一般的凝重，蕴含着同心协力的节奏感，也把每个人的责任折射在校园的每一个角落。

“凌晨离开学校时，老师用眼神跟我示意，我知道她是希望我们都好好的，等待打赢疫情防控战、

返回校园的那一天。”万里学院物流与电子商务学院大四学生华艳翻看着朋友圈里的祝福，其中一句击中了她的内心：“好好隔离，等你回家。”

与学生们一起期待的，还有驻守在学校抗疫一线的所有人。昨天上午9点半，学校发扬连续作战精神，开始准备第二轮全员核酸检测。经历昨天凌晨的大作战，大家相信，战“疫”成功的那一天，已经不再遥远。

讲文明 树新风 公益广告



让文明成为 宁波最美丽的风景

创建全国文明城市



扫码关注 宁波文明公众号

宁波市文明办

坚持就是胜利



进一步动员起来
统一思想
坚定信心
坚持不懈

抓细抓实各项防疫工作

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作